

胸怀天下 同行者众

——多国领导人和国际组织负责人热烈祝贺习近平全票当选国家主席中央军委主席

新华社记者

2023年3月10日,在十四届全国人大一次会议第三次全体会议上,习近平同志全票当选为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席。连日来,多国领导人和国际组织负责人纷纷致电致函,对习近平当选国家主席、中央军委主席表示热烈祝贺,表达对中国未来发展的信心,期盼中国继续为人类和平与发展事业贡献中国智慧、中国方案。

“民心所向、众望所归”

多国领导人在贺电贺函中表达他们对习近平全票当选的祝贺与敬佩之情。

俄罗斯总统普京表示,值此您再次当选中华人民共和国主席之际,谨表示热烈祝贺。中国全国人民代表大会通过的这项决定表明,您作为国家元首享有崇高威望,您制定的关于推进中国经济社会发展、捍卫中国在国际舞台上利益的方针得到中国最广大人民群众的支持。

朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩表示,总书记同志再次担任中华人民共和国主席这一重要职务,体现了中国党、政府和人民对您的高度信任和支持。

老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席通伦表示,您全票当选是民心所向、众望所归,充分体现了中国全党全军全国各族人民的衷心拥戴和绝对信任。

古巴共产党中央委员会第一书记、国家主席迪亚斯-卡内尔表示,热烈祝贺习近平主席再次当选,这体现了中国人民对您为社会主义事业所作宝贵贡献的信任。

“我们的目标很宏伟,但也很朴素,归根结底就是让全体中国人都过上更好的日子。”“作为中国领导人,我能够为14亿中国人民服务,同他们一起创造美好生活,是一个重大的挑战,也是一个重大的责任。”“我的工作是为人民服务,很累,但很愉快。”“我将无我,不负人民”……习近平主席浓浓的人民情怀和无私奉献的领袖品格令多国领导人为之敬佩。

塞尔维亚总统武契奇表示,您再次当选中国国家主席有力证明,您坚定不移全心全意为人民服务,为提升中国的地位、作用和声誉作出了卓越贡献。

文莱苏丹哈桑纳尔表示,在您的强有力领导下,中国在增进人民福祉方面取得了巨大成就。

波黑主席团轮值主席茨维娅诺维奇表示,您再次当选国家主席有力证明,您全心全意为人民服务,为提升中国的声誉、影响力和重要性作出了卓越贡献。

塞舌尔总统拉姆卡拉旺表示,您全票当选充分证明了您的领导力和致力于促进人民福祉和国家繁荣的奉献精神,将确保中国在重塑基于多边主义、和平、合作、团结的国际格局中继续发挥突出作用。

祝福中国未来发展 期待互利共赢合作

新时代十年,以习近平同志为核心的党中央团结带领人民,采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。对于中国取得的历史性成就,多国领导人纷纷表达赞许。

柬埔寨国王西哈莫尼表示,在您的英明领导下,中国持续深化改革,成功控制新冠疫情,实现经济发展。相信以您的远见卓识和坚强领导,中国必将如期建成社会主义现代化强国。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫表示,在您的英明领导下,中国取得前所未有的发展,国际威望显著提升,日益成为全方位强国。您带领全体中国人民全面建成小康社会,具有重大历史意义。

新加坡总理李显龙表示,在您的领导下,中国取得了令人瞩目的发展成就,造福中国和各国人民。

马来西亚总理安瓦尔表示,您的治国理政理念启迪了很多人。我坚信您将领导中国实现建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国的伟大目标。

去年金秋十月,中共二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。多国领导人在贺电贺函中表达了对中国未来发展的信心和美好祝愿,期待与中国开启互利共赢合作新篇章。

越南共产党中央委员会总书记阮富仲、越南国家主席武文赏表示,我们坚信,作为中国共产党中央的核心、全党的核心,您将领导中国全党、全军和全国人民,在迈向把中国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国的新征程上不断取得更大胜利。

埃及总统塞西表示,相信您将成功领导中国取得更大繁荣进步。期待埃中全面战略伙伴关系继续发展,造福两国人民。

沙特国王萨勒曼、王储兼首相穆罕默德表示,值此您再次当选、开启新任期之际,谨向您致以诚挚祝贺和良好祝福,祝友好的中国人民不断发展、进步。沙方愿进一步加强两国关系和各领域合作。

阿根廷总统费尔南德斯表示,祝愿中国在您新任期领导下继续坚定前行,实现国家繁荣和人民幸福。

德国总统施泰因迈尔表示,衷心祝愿您在这一重要岗位上诸事顺遂。我对德中关系未来发展充满信心,希望随着疫情形势好转,两国间广泛的人文交流能全面重启并不断深化。

期待携手共促人类繁荣进步

从提出构建人类命运共同体理念,到提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,从推动共建“一带一路”到推动建设开放型世界经济……这些中国智慧和方案体现了习近平主席胸怀天下、引领时代的大格局、大担当。多国领导人和国际组织负责人通过贺电贺函表达他们对构建人类命运共同体理念的认同与支持。

联合国秘书长古特雷斯表示,您关于中国发展的愿景不断取得成功,为维护多边主义、促进可持续发展议程、加强中国同联合国伙伴关系展现了强有力的领导力。我期待继续同您开展广泛合作。

委内瑞拉总统马杜罗表示,委内瑞拉愿同中国继续在深化两国合作、增进人民福祉的道路上并肩前行,携手共建人类命运共同体。

津巴布韦总统姆南加古瓦表示,中国为维护以尊重主权和多样性、实现人类共同繁荣为根本的全球正义事业发挥了重大作用。

尼加拉瓜总统奥尔特加表示,您的连任对捍卫世界公平、正义、和平、安全、发展的原则和价值观具有重要意义,将为中国取得更大胜利发挥决定性作用。

科摩罗总统阿扎利表示,期待中国为促进更强大多边主义、全球特别是非洲的和平、安全和进步发挥更大领导作用。

不丹第四世国王旺楚克表示,相信在您充满活力的领导下,中国将展现大国担当,为世界带来和平与稳定。

多米尼克总理斯凯里特表示,相信在新任期内,您将领导中国取得更大成就,并继续在国际事务中发挥影响力和建设性作用,努力推动构建人类命运共同体。

命运与共,大道同行。新的历史节点上,中国人民意气风发,世界同样满怀期待。

瞩目未来,“中国梦”与“各国人民的美好梦想”必将更加紧密相通,中国与各国携手同行的铿锵足音必将为人类发展进步敲响激昂鼓点。

(新华社北京3月19日电)

大道之行,天下为公。在十四届全国人大一次会议上,习近平主席站在历史和时代的高度,从中国与世界共同利益、全人类前途命运出发,强调在强国建设、民族复兴的新征程“我们要努力推动构建人类命运共同体”。

中国的发展惠及世界,中国的发展离不开世界。经过改革开放40多年不懈努力,我们创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹,不断以自身发展为世界创造更多机遇。特别是新时代以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们持续扩大对外开放,构建面向全球的高标准自由贸易区网络,加快推进自由贸易试验区、海南自由贸易港建设,共建“一带一路”成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台。我国成为140多个国家和地区的主要贸易伙伴,货物贸易总额居世界第一,吸引外资和对外投资居世界前列,形成更大范围、更宽领域、更深层次对外开放格局。我们坚定维护国际公平正义,倡导践行真正的多边主义,积极建设覆盖全球的伙伴关系网络,推动构建新型国际关系,积极参与全球治理体系改革和建设,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,构建人类命运共同体成为引领时代潮流和人类前进方向的鲜明旗帜,我国国际影响力、感召力、塑造力显著提升。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,把“推动构建人类命运共同体”列为中国式现代化的本质要求之一,作出“促进世界和平与发展,推动构建人类命运共同体”的重大部署。当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。一方面,和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡,人心所向、大势所趋决定了人类前途终归光明。另一方面,恃强凌弱、巧取豪夺、零和博弈等霸权霸道霸凌行径危害深重,和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字加重,人类社会面临前所未有的挑战。世界又一次站在历史的十字路口,何去何从取决于各国人民的抉择。必须深刻认识到,构建人类命运共同体是

人民日报评论员

——论学习贯彻习近平主席十四届全国人大一次会议重要讲话

努力推动构建人类命运共同体

世界各国人民前途所在。只有各国行天下之大道,和睦相处、合作共赢,繁荣才能持久,安全才有保障。中国坚持对外开放的基本国策,坚持维护世界和平、促进共同发展的大政方针,致力于推动构建人类命运共同体,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

开放带来进步,封闭必然落后。我国发展要赢得优势、赢得主动、赢得未来,必须顺应经济全球化,依托我国超大规模市场优势,实行更加积极主动的开放战略。新征程上,我们要扎实推进高水平对外开放,以国内大循环吸引全球资源要素,增强国内国际两个市场两种资源联动效应,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,推动共建“一带一路”高质量发展,既用好全球市场和资源发展自己,又推动世界共同发展,不断以中国新发展为世界提供新机遇。

人类是休戚与共的命运共同体,面对共同挑战,只有和衷共济、和合共生这一条出路,任何艰难曲折都不能阻挡历史前进的车轮。新征程上,我们要高举和平、发展、合作、共赢旗帜,始终站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边,践行真正的多边主义,践行全人类共同价值,积极参与全球治理体系改革和建设,坚持经济全球化正确方向,推动贸易和投资自由化便利化,推动建设开放型世界经济,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,为世界和平发展增加更多稳定性和正能量,为我国发展营造良好国际环境。

我们所处的是一个充满挑战的时代,也是一个充满希望的时代。只要我们坚持和平发展道路,既通过维护世界和平发展自己,又通过自身发展维护世界和平,同世界上一切进步力量携手前进,就一定能够不断为人类文明进步贡献智慧和力量,同世界各国人民一道,推动建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。(新华社北京3月19日电 人民日报3月20日评论员文章)

(上接1版①) 创建工作纳入各乡镇(街道)及各单位年度绩效考核。邵阳市委、市政府班子成员每人联系1个民族团结进步示范单位,推动示范点创建质量上台阶。

重学习、强宣传,扩大社会参与。武冈市始终坚持将宣传教育作为着力点,全力促进创建活动多渠道、全方位、深层次开展。该市注重扩大社会宣传覆盖面,按照人文化、实体化、大众化总要求,把民族团结进步教育融入日常生活。2022年6月,组织了全市8000多名干部职工参加民族团结理论知识测试。2022年9月,召开了18个乡镇(街道)和相关单位参加民族团结进步示范点创建现场推进会。各乡镇(街道)、各市直部门深入各村(社区)、中小学校等宣讲党的创新理论,让党的声音传进各族群众心中。积极开展各类主题宣传活动,表彰民族传统体育运动优秀运动员、开展“金秋助学”行动、编印2万册宣传手册、创新制作一批文创产品、开通“民族团结号”56号公交车,在市及各乡镇(街道)、各创建示范点分别开展一次民族团结集中宣传活动,在基层组织开展民族团结主题党日活动,在全市中小学开展民族团结进步主题班会。同时通过广播、村村响、微信、宣传栏、宣传海报、宣传手册、院落会等群众喜闻乐见的形式,全方位、多角度、深层次宣传,让“铸牢中华民族共同体意识”深入人心。

重示范、强举措,确保创建成效。2022年,武冈市围绕6大类71项测评指标,狠抓牵头单位、责任单位面上的工作,做到责任清单化、材料上报清单规范化、按路线图倒排时间表,并召开民族团结进步创建工作培训会。深入持久开展“进机

关、进乡镇、进村(社区)、进企业、进学校、进宗教活动场所、进连队、进车站、进景区”的民族团结进步创建“7+N进”工作,乡镇(街道)及相关单位普遍开展了武冈市级的示范点创建。同时争创13个邵阳市级示范点,按照每个示范点1个特色亮点、1个典型汇报材料、1组展示特色亮点的展板、1次精彩的讲解等“四个一”标准进行打造。稠树塘镇甘田村、迎春亭街道迎春社区、水西门街道盘龙三清宫、云山景区、红色记忆馆等示范点及教育基地的创建各有特色,成效显著。全市创成武冈市民族团结进步示范单位及教育基地23个,创成邵阳市民族团结进步示范单位及教育基地12个。

重服务、强民生,提升幸福指数。武冈市不断加强服务管理,推动各族群众互嵌式融合发展。通过积极帮助解决劳动就业、医疗保障、子女就读、法律援助等方面“急难愁盼”问题,积极开展走访及谈心谈话活动,积极推广普通话教学等举措,促进各民族交往交流交融不断深化,共建共享安居乐业、守望互助的美好生活。为了满足各族群众日益增长的美好生活需要,武冈市委、市政府始终坚持把抓经济发展、改善民生摆在重要位置,探索创新城乡融合发展,着力增进人民福祉,夯实民族团结进步事业发展的物质基础。2022年,武冈地区生产总值突破200亿元,增长5.3%,增速排邵阳市第一;社会消费品零售总额增长2.6%,增速排邵阳市第二。近年来该市着力推进的城乡规划、建设、教育、医疗、养老、供水、客运、治理、人才一体化建设,令人居环境明显改善、生活品质明显提升,各族群众获得感、幸福感、安全感普遍增强。

(上接1版②) 组织新疆籍务工人员代表参加民族理论政策和民族团结进步宣讲培训班。组织全区各族干部群众广泛参与铸牢中华民族共同体意识主题知识竞赛。区文旅体局、区妇联、区团委、区教育局、蔡锷故居等机关事业单位创建活动形式多样,反响热烈。

携手共同进步,凝聚活力之源

聚焦民生。全区新建学校3所、幼儿园2所,提质改造乡村规模学校9所,全面落实义务教育“两免一补”政策,让各族学生享受平等的受教育权利;建设农村智慧广播系统,覆盖各民族杂居村落;开展欠薪专项行动,为860名各族农民工讨回工资2100万元。

繁荣文化。大力倡导各族群众同过端午、中秋、元宵等传统佳节,鼓励各族群众参与划龙舟、闹花灯、舞龙舞狮等文化活动。积极开发召伯窑址、甘棠祠、衡宝古商道、古清真寺等历史文化遗址,推进建设召伯、苏家等中华优秀传统文化村落。保护传承宝庆竹刻、宝庆羽毛画、宝庆烙画等国家级、省级非物质文化遗产。着力抓好花艺、茶艺、非遗文创三大教学场地建设。

提质示范。华夏方圆学校的读书会、歌咏赛、故事会、绘画赛、手抄报等活动精彩纷呈;民族政策、传统文化、英雄长廊、石榴语林等载体,时刻发挥潜移默化教育功能。蔡锷故居的红色资源与铸牢中华民族共同体意识相结合,成为了微课堂、学术研讨、座谈

交流的现场教材。市五中、大祥一中、区人武部等单位将“缅怀革命先烈、传承红色精神”参观见学活动,作为入队入团、入党入伍的优良传统已连续多年。全区全民共创共建局面基本形成。

促进融合发展,巩固团结之局

夯实基础。全面推行党组织领导下的村级事务“四议两公开”,形成了民事民议、民事民办、民事民管的多层次协商治理格局,全面实行网格化管理,建立四级基础网格516个,设置网格员4060名,整合服务资源1500余条,对接各族群众服务项目1200余个,满足各族群众服务事项600余项。

提升能力。坚决防范民族领域各类风险隐患,妥善调处涉民族因素的矛盾纠纷,促进民族团结社会和谐。不断加强少数民族和流动少数民族人口服务管理,建立来邵少数民族工作台账,解决他们在就业、就学、就医、生活等方面的问题,依法维护其合法权益,构建互嵌式社会结构和社区环境。

处置风险。扎实开展社会治理“六项重点工作”攻坚行动,全区去年未发生重大安全生产事故、非安全生产事故。继续保持对涉毒违法犯罪行为严打高压态势,破获电信网络诈骗70起,刑拘438人,大力开展自建房安全整治,拆除93间门面、1200平方米滑冰场和889栋危房。坚持预防为主,源头治理,重点管控排查,确保全区社会大局和谐稳定。